

POKROK ZÁPADU.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXII. - ČÍSLO 47.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 7. BŘEZNA 1894.

Prodáván se Pokrok Západu 25.00 na rok Předpl. na Pokrok a Katholicon Amer. 25.00 na ro

Nový román.

8 číslem knihovny vyšel minulý týden skvělý velepoutavý a všeobecně oblíbený román "Za šest otovarů". Román tento zaujal celých 15 setitů knihovny Americké, obsahující 1152 stran a lze jej obdržeti nyní úplně za \$1.00, aneb noví celoroční předplatitelé na Pokrok Západu mohou jej obdržeti co první zdarma. Číslem následujícím romanopisec francouzského Juliusa Vernea, zvaný "Tajemný hrad v Karpatech." Upravujeme na to všechny milovníky zábavného čtení, připomínáme, že Knihovna Americká vychází v sešitech o 54 velikých knihových stránkách každé dva týdny a stojí jen \$1.00 na rok. Obdrží tedy každý předplatitel do roku za jediný dolar 1684 stran výtečných románů. Číslo na ukázkou pošle se zdarma každému, kdož si proň dopíše pod adresou:

KNIHOVNA AMERICKÁ,

OMAHA NEB.

NOVE ZPRÁVY DOMAČI.

POLITICKÉ.

Z Washingtonu.

Po dvoutýdenním skoru zápasu parlamentárním dospělo se ve čtvrtek k hlasování o Blandově předloze k ražení stříbra nakoupeného po zákonu Shermanovu o čemž obšírněji pojednáváme na stránce redakční. V pátek přikročeno k uvažování o rozpočtech a přijat rozpočet na opevnění v obnosu více než dva miliony dolarů bez velkého odporu. Po něm předsevzat rozpočet pensijní. Tento poskytuje vždy přiležitost k horlivým debatám. Z jedné strany apeluje se na vědomost národa vůči bývalým vojínům, kdežto ze strany druhé horlí se proti přílišným pensím. Ani nyní debata o tomto rozpočtu nečinila výminku a při samém počátku bylo by málem došlo ku rvačce mezi poslanci Meredithem z Virginie a Funkem z Illinois. V sobotu pokračováno v jednání o předloze pensijní.

V pondělí čten byl v senátu dopis vrchního zástupce co odpověď na dotaz sekretáře pokladny, v kterémž zástupce soudí, že stříbrné certifikáty nejsou "zákonitou měnou" ve smyslu zákona. "Senator Morgan, předseda komise pro zahraniční záležitosti, podal svou správu ohledně záležitosti havajské a též odkázána byla tisku. Ve zprávě té Morgan neschvaluje jednání presidenta v oné záležitosti a s ním souhlasí republikánští členové, kdežto menšina komise, demokraté opácného jsou mluvení. V úterý nic důležitého v senátu nevykonáno. Ve středu zasedal senát pouza dvě hodiny a po celou tu dobu řečnil senátor Fry o otázce havajské, kritizuje jednání presidenta Clevelanda.

V senátu má se čas blavné debatou o havajské záležitosti. Ve čtvrtek mimo to přijat byl rozpočet pro nálehavé schodky s některými opravami a po tajném zasedání odročil se senát do pondělka.

Proti předloze celní vzmahal se takový odpor mezi demokratickými senátory samotnými, že uznali vědovce za nutné svolati kauku, v kterém se mělo rozhodnout, jakým směrem se strana bráti má, a dočliti, možno-li jednomyslného dohodnutí. Kauku odbýval se minulou středu a výměny náhledů bylo tu ovšem hojnost, však dohodnutí nedocílilo, ač přý ostří protiv poněkud se umínilo. Komise finanční, která uvažuje o Wilsonově předloze celní, nehodlá podati žádnou zprávu senátu, pokud nebude moci počítati na solidární odporu demokratů, jestli takové

bude lze dočliti. — Jak se podobá, senátoři populističtí nebudou podporovati celní předlohu, nebude-li v ní postaráno o ochranu cukerného průmyslu. Senator Peffer z Kansasu, co člen komise zemědělské, předložil komisi obšírnou zprávu, obsahující 156 tištěných stran, v kteréž vysvětluje úpadek zemědělství a dovozuje nutnost a výhodu podpory a povzbuzování průmyslu cukrovárenského a prospěch rolnictva a toho kynoucí. Senator Allen z Nebraska vyjádřil se zpravedlivi časopisu Post: "Nemohu mluvit za své kolegy Peffera a Kyla, však co se mě týče, já vím kde stojím. Jásem proti bountias a podporám, však v tomto případě, kongres Spojených Států přijal zákon, který byl potvrzen presidentem a přislíbilov jistou premii na cukr. Tímto slibem vlády mnozí lidé byli pohnuti k tomu, že uložili svůj kapitál v cukrovárenství a zdá se mi, že vláda nemá žádné právo nyní svůj slib rušiti. Jest to aspoň dojista mravní právo, zdá se mi, že zákonitě, které nás váže k dostání našemu závazku. Budu hlasovati proti předloze, nebude-li obsahovati opatření ohledně premie."

KRONIKA UDALOSTÍ.

Přepadení vlaku.

Dne 2. března po sedmé hodině večerní přepaden byl vlak dráhy Chicago, Rock Island & Pacific dráhy nedaleko St. Joseph, Mo. Lupiči asi tři míle od města na vlak čekali a sice v téměř mstě, kde as před měsícem vlak dráhy Burlingtonské byl přepaden. Strojvedoucí spozoroval na trati červene světlo, dal okamžitě páru zpáteční a zatáhl brzdy, tak že let vlaku byl ihned zmrzněn. Čím blíže však přiblížoval se vlak k místu, kde svítilna byla povězena, tím zřetelněji bylo viděti, že na trati vše jest v pořádku a svítilna, že obyčejná lampa a sklo její ovínuto červeným hadříkem. To naplnilo strojvedoucího podezřením, zvláště, když spozoroval čtyři maskované muže vystoupiti z houští a ozbrojené puškami. Neprodleně pustil tudíž páru, otevřel brzdy a v příští chvíli již ležel vlak dále. Vidouce, že úsilí jejich jest marné, dopálili se a stříleli na vlak a po strojvedoucí i topiči, avšak tito za včas se schovali i unikli poranění. Ve voze expressním nalézalo se množství zásylek v ceně as \$200,000 určených do Chicago a na ty asi lupiči měli spadýno.

Železniční most.

Směrem jižním od města Saint Paul, Minn. bude zbudován veliký most nákladem \$1,500,000. Bude to most točel a bude ve spojení s okružní dráhou. Bude postaven na jih od města šest mil daleko. Délka jeho bude 2,200 stop a bude mít čtvero oblouků po 150 stopách, a točel oblouk o 480 stopách. Most bude užíván dráhami Burlington, St. Paul a Kansas City. Z mostu bude přímý vjezd do porážek města.

Čhtí vyslechnouti náhled lidu.

V těchto dnech projednána býti má ve státě Iowa otázka veliké důležitosti, jak pro vývin státu, tak pokrok a probudilost jeho. Přijde totiž na řadu otázka prohibiční, jež po léta Iowou zmítala. Členové obou sněmoven v otázce té ovšem různého jsou náhledu a republikáné, vzhledem na sliby učiněné v prohlášení zásad mají do držeti sliby lidu daných, ale i mezi nimi dlouho nebylo shody. Proto s tím větším napnutím každý jejich pohyb byl sledován.

Dne 2. března pak odebrali se členové obou sněmoven domů, zasedání bylo odročeno, aby poslanci mohli vyslechnouti přání lidu, kterýž zastupují a die tohoto v otázce prohibiční v nastávajícím o ní boji sněmovním se řídili.

Kdo bude nástupcem McDilla.

Člen národního výboru demokratického Castor přijel dne 4. března do Washingtonu, aby tam po několik dnů prodlel. Jak sám přiznal, přijel jedině za tím účelem, aby pracoval ve prospěch Dr. G. L. Millera z Omahy, aby tento ustanoven byl nástupcem soudce McDilla, v Iowa zesnulého, jako člen mezistátní obchodní komise. Castor ve směru tom vyjednával zvláště s tajemníkem Mortonem. Komise následkem úmrtí soudce McDilla utváří se nyní asi zcela jinak, neboť na místo to přijde demokrat.

Usudek kongresníkův.

Kongresník Dunphy z New Yorku poděkoval se z úst svého dopisem, v němž udává, že člen Tammany Richard Crocker přítomně v San Antonio, Tex. dílel byl vždy podporovatelem volebních podvodů a sám přý k nim nejvíce přičinil. Když Crockerovi byl úsudek kongresníků sdělen byl ovšem velice dopálen, pravě, že dá Dundyho zatknouti, poněvaž přý obviněn jeho jsou lichá.

Nejsou všichni stejní.

Minule přinesli jsme zprávu o výtržnosti a darebáckém kouku provedeném studenty na Cornellově universitě v Itaca, N. Y. při němž jistá paní Johnsonová o život přišla. Studující odbývali dne 28. m. m. schůzi a přijali resoluce, v kterých darebácký zločin při známém banketu studentů zatracují a příbuzným paní Jacksonové, která při té příležitosti o život přišla, svoji nelibou soustrast vyslovují. Ve svých resolucích vyslovují studující politování nad touto neblahou událostí a to tím více, poněvaž zavdala příčinu k nesprávnému a senzačnímu pověstem, které universitu před obecnostem ve špatné světlo staví; že studující co celek nemají nic společného s tímto hnusným činem, kterého se dopustili jednotlivci a že budou civilní úřady všemožně podporovati, aby viníci trestu nešli. Dále slibují studující, že zanechají všech dalších sporů mezi jednotlivými třídami a vystřhají se všeho, co by dobrou pověst university poskvřniti mohlo. Disciplinární výbor studujících má v této věci dále pokračovati. Zároveň odsuzují studující všechny útoky na předsedu university Schumana podniknuté, v nichž se prohlašuje, že jest předseda za celou tu neblahou událostí při banketu zodpovědným. Správná rada university přijala též resoluce, kterou se koroner splnomocňuje, aby najal detektiva, který by pátral po osobách, které smrt Jacksonové zavinily a k tomu cíli povolila z pokladny university \$500.

Velký New York.

Od jisté doby usilovali Newyorčané, aby město jejich ještě více rozšířeno bylo, má-li první místo ve Spojených Státech i nadále si udržeti i učiněny jsou veškeré k cíli tomu potřebné kroky. Tak dne 28. února přijal senát státu New Yorku předlohu na rozšíření města New Yorku připojením měst a obcí okolních 23 hlasy proti 2. Dle zákona toho budou všechny obce, které mají k městu býti přivtěleny, hlasovati o tom, zda-li si tak přejí aneb ne. Sen. Reynolds (republikán) a senator McMahon (demokrat) hlasovali jediní proti

KRAJINĚ!

Uvádí v známost, že jsme otevřeli firmu pod jménem South Omaha Live Stock Commission Co.

totéž p. A. L. Williams a došlo známý krajani p. Fr. Pivočka.

Tato firma má nejlepšího učitele a nejspolehlivějšího prodávatele v jatkách. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali Za všecko se ručí.

South Omaha Live Stock Co.

Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

předloze. Reynolds chtěl, aby v předloze bylo zajištěno stejné rozvržení daní pro všechny přivtělené části, a vyčítal demokratům, že chtějí rozšíření New Yorku zmátlí odprávním rovnosti daní všem obcím stejné. New York musí přý se rozšířiti, má-li udržeti své předávčí vábec. Nebude-li stejná daň, nebude Brooklyn státi o přivtělení, a bez Brooklynu to nejde. McMahon je proti rozšíření. New York má přý nejlepší správu a nejlepší osvícení ze všech měst, kdežto Brooklyn má správu špatnou, jak poslední pohoršení a vodárnou ukázalo. Nové hranice města die zákona obsahovaly by 318 čtverečních mil a na těch jest skoro 3,000,000 obyvatel. Ku hlasování dostane každý volič dva lístky, jeden "for consolidation" a druhý "against consolidation." Jeden z nich odevzdá. Lid se pouze vysloví, co jest jeho přáním. O způsobu, jak se sloučení to provede, není ještě nic ustanoveno. Newyorčané jsou tomu velice rádi a slibují všem obcím přivtěleným veliké výhody.

Špatně dodržuje smlouvy.

Společnost Carnegieho v Homesteadu, Pa. má smlouvy na dodávku ocelových ploten pro námořní odbor vojenský. Plotny určeny jsou na nové lodě a monitory vládní. Nyní však se ukázalo, jakž z Washingtonu se sděluje, že společnost smlouvám těm nečiní za dost a dodává plotny jakosti horší a bylo nařízeno pilně věci té vyšetřit. Tajemník námořního odboru zjistil pokud vláda byla poškozena, dodávkou špatnějších ploten a určil částku náhrady na \$140,480.94, kterýžto obnos společnost posléze nahradila, když marné bylo všecké její vykrucování.

Železnice ve Spojených Státech.

Mažů zaměstnaných u dráh ve Spojených Státech jest tolik, že tvořili by celou aktivní armádu Německa, o 73 procent větši nežli aktivní vojsko Francií a 53 procent, nežli aktivní armáda Jéka. Jest to těleso větši, nežli stálé vojsko Rakouska a šestkrát tak veliká armáda, nežli ona stálého vojska Veliké Británie. Práce zřizenců a dělnků těch jest obrovská. Celkem přivezi roku 1892 cestujících 560,958,211 a průměrná jízda každé osoby byla by as 24 mil. Dle toho každý obyvatel Spojených Států, muž, ženy i děti vykonali 8 jízdy. Téhož roku připadlo na každého obyvatele deset a půl tuny dopraveného nákladu. Co se rozlohy a velikosti týče žádná jiná země na světě nemůže se vykázati takou stří dráh jako Spojené Státy. Mají 170,000 mil tratí, tak že by se kolejeji těmi země sedmkrát odrátovati dala. Trvalo by to celé 4 měsíce, kdyby vypraven byl vlak, aby sjedl všechny tratě a sice rychlostí 60 mil za hodinu a 24 hodin denně a s malými zastávkami. My máme 6 mil tratí na každou německou jednu, více než 8 na každou anglickou jednu, více jak 7 mil na jednu francouzskou, více, než sedm mil na jednu ruskou.

více jak 20 mil na jednu italskou a skoro deset mil na jednu rakouskou. Kdyby parostroje Spojených Států spřaženy byly k sobě vytvořily by vlak 357 mil dlouhý, počínaje od Bostonu až 36 mil za Philadelphii. Vozy nákladní postaveny v rovnou řadu sáhaly by z Bostonu, až do San Franciska, zpět a ještě až do Chicaga, celkem 7,028 mil.

Zatčení stávkáři.

Poměry v Eagle a Montgomery, W. Va. stávají se den ode dne zamotanějšími, ačkoliv k novým srážkám mezi stávkáři a neunionými již nedošlo od minulé srážky, o níž jsme již zprávu přinesli. Šerif dostal zatykače, aby vůdce stávkáři, již vzpouřili způsobili, zatkl. Celkem zatkl jich 14, avšak mnohé musel prozatím nechat na pokoji, neboť místní úřady z Montgomery u vykonání povinností mu překáželi. Milice byla poukázána, aby pomáhala šerifovi ve vykonávání jeho povinností i panují obavy, že dojde k novým srážkám. Zatčení dopraveni jsou do Fayetteville do vězení. Majitel dolů Wyant byl zatčen na podnět syna soudce Atkinse, jenž byl spolu se stávkáři výtržníky sebrán.

Propuštěn.

Jakž dalo se očekávati byl, dne 2. t. m. rváč Corbett Jacksonville, Fla. z obžaloby propuštěn pro přestoupení zákonu Floridy zapovídajícího rvačky o ceny. Porota obdrževši návod za 16 minut se dohodla a vynesla rozsudek, že jest Corbett nevinen. Soudce dává porotě návod, pravil mezi jiným: "Když při zápasu dávají se takové rány, aby nepoškodily tělo a zdraví jeho, a osoba, která rány ty dostává, dala k obdržení jich své svolení, pak to není útok na život a obžalovaný nemůže pro útok na život býti odsouzen. Kdyby ale život vedl se tak, že by se zasažovaly rány s úmyslem ublížení na těle a způsobiti soupeři bolest, pak ani svolení osoby dostávající rány ty není obranou proti žalobě proti útok na život a osoba dotyčná může býti odsouzena pro útok na život." Převládá tu náhled, že celé soudní řízení bylo pouhou fraškou. Mitchell počká, až bude jeho pře vyvolána neb odvolána a je jist, že dopadne také v jeho prospěch. Členové atletického klubu radují se. Corbett odjel s divadelní společností do New Orleansu.

Požár v Deadwood.

Dne 5. t. m. zasáhl požár město Deadwood, S. D. Vznikla v malém dřevěném domku na severní straně na Main ulici rozšířil se oheň tou měrou, že záhy celá řada stavení a obchodů byla zničena a obromné škody se staly. Oheň vypukl ráno o šesté hodině a překvapil mnohé v spánku, tak že mnoho nevynesli. Mezi pohořelými nalezá se též Čech, Jan Glickauf, holič, bratr známého p. Glickaufa v Chicagu. Několik restaurací, hostinů a stravních domů lehlo rovněž popelem. Oheň řádil po celé tři hodiny.